Le comité des jumelages de la ville de Schlüchtern

Résolution de l'assemblée des membres le 30 mars 2017

Lorsque la ville de Schlüchtern, il y a 15 ans, s'est mis à la recherche de villes jumelées parmi nos pays voisins, le motif était la volonté d'apporter sa pierre à la construction de la maison européenne. 
La grande idée d'une Europe forte et unie avec ses acquis culturels nous a encouragé à nouer et à soigner des relations amicales et durables avec nos villes jumelées Jarcocin en Pologne et Fameck en France. 
La devise de l'Union européenne "Unie dans la diversité" inspire toujours et encore notre partenariat. Nous voyons avec plaisir que beaucoup d'habitants de nos villes jumelées partagent notre espoir et notre conviction que seules les innombrables initiatives au niveau des villes et des régions créeront et pérenniseront une Europe unie. 
Vis-à-vis de certaines campagnes anti-européennes nous tenons à assurer à nos amis polonais et français que nous serons toujours guidés par les valeurs fondamentales de l'Europe unie dans sa diversité. Ces valeurs sont pour nous la dignité humaine, la démocratie, l'État de droit et la solidarité, pour le meilleur et pour le pire.


